

微谷众创社区： 产业赋能孵化 助力创新创业

□专题图文 信息时报记者 李丹

在天河科技园科韵园区及科韵路沿线，曾崛起了网易、UC、酷狗等一批行业龙头企业，得益于这片创新创业的沃土，如今不少初创企业和中小微企业，在园区优质孵化器的加持下茁壮成长。其中，科韵园区里的微谷众创社区，自2015年成立以来，在广州、深圳两地共运营9个基地，孵化企业和团队超800家，服务创客逾7500名，助力创新创业。

携手龙头企业开展合作 搭建专业孵化平台

来到科韵园区，带有“方圆E时光”标志的大楼格外引人注目，这里便是微谷众创社区在广州信息港的一个项目基地。在这栋楼28、29两层约4000平方米的众创空间里，入驻的有近70家信息科技公司，包括港澳台及海外入驻企业或项目。

“2014年底，在大众创业、万众创新的风口下，我们第一家微谷众创社区在深圳成立。”广东微谷投资股份有限公司负责人方晓达讲起微谷的发展历程，“微谷的英文名是WEGO，我们希望能和更多创新创业要素一起共生，一起出发。”微谷成立以来，通过聚合创新，连接价值，携手行业龙头企业开展合作，搭建专业的产业孵化平台，引入粤港澳大湾区优秀国企与民企资源，以龙头企业带动中小微企业发展，助力企业茁壮成长。

据介绍，“微谷众创空间”和“微谷众创社区”是微谷的主要品牌。2015年10月，科技部火炬中心授予微谷众创空间首批国家级众创空间资质。经过6年的运营和发展，目前，微谷众创社区在广州、深圳两地一共有9个基地，包括微谷广州信息港项目、精诚微谷汽车产业孵化基地、微谷广州大学时光社区、深圳坂田华为基地等，总共空间面积逾5万平方米，入驻孵化企业和团队超800家，服务创客逾7500名，成为粤港澳大湾区创新创业的平台。

►微谷众创社区“地标”。

本版图片通讯员提供



创设四大产业孵化通道 提供“双线一站”服务

“为了满足不同行业领域的孵化需求，微谷创设了四大产业孵化通道，包括生活科技产业、汽车产业、通讯技术产业、动漫产业。”方晓达介绍道。

为了能切实推动大企业带动小企业，促进企业间的联动发展，微谷众创社区不仅为青年创新创业提供灵活多样的办公空间，还建立了成熟的创孵服务体系，提供线上基础孵化服务+线上平台升级服务的“双线一站”服务。

“比如，我们孵化的卡凯科技，起初是一个专注于停车场提供个性化解

决方案，解决城市停车难的初创型项目。微谷利用方圆地产的社区资源帮卡凯导入2万个停车位，帮助其孵化成为华南细分市场的佼佼者，目前估值超过8亿。”方晓达介绍道。由微谷成功孵化的优秀项目还有科思创动，这是国内唯一一家将生理指标应用到紧张情绪判断与识别的提供商和服务商，其核心技术是哥伦比亚大学海归博士带来的研发专利——非接触式情绪异常监测仪。在微谷的孵化助力下，目前该项目研发产品已量产并广泛应用在安防、健康、教育等领域，项目估值达4亿元。

鼓励青年创新创业 推动创新交流合作

除了孵化企业项目，微谷还积极推动港澳青年来广深入开展创新交流合作，鼓励青年创新创业。去年8月，微谷作为辅助运营机构参与了广州市港澳青年创新创业服务中心的项目运营。据了解，该中心作为全国首家公益性质的服务港澳青年创新创业政府机构，采用“政府统筹、专业运营、线上线下、免租入驻、精准服务”的运营模式，以服务广州及港澳来穗青年为核心，为其提供集青年政策宣讲、就业创业综合服务、青年人才工作站等功能于一体的穗港澳台青年来穗综合服务平台，并面向符合条件的广州青年（大学生）和港澳青年提供最长2年的免费入驻期，为港澳青年来穗创业、就业、生活提供一站式专业化服务。

每年，微谷还会举办几十场创新创业交流活动，包括创新创业大赛、专业讲座、创业分享、参访交流等多种类型，为创业青年搭建沟通交流展示的平台。2019年12月~2020年8月，微谷承办了三期由广州市青年联合会主办的“我在广州遇见你”粤港澳大湾区高校学生研学活动，带领近80名在香港读书的内地大学生进行了一场创新体验和文化体验。

依托园区区位优势 链接更多创新资源

从孵化企业项目，到鼓励青年创新创业，微谷众创社区为越来越多的初创企业和创客提供了成长的机遇，获得政府部门和业界的好评。近年来，微谷多次以优良的成绩获得广东省A级众创空间、广州市A级众创空间和天河区A级众创空间称号。

在方晓达看来，微谷从深圳到广州再到珠三角，其发展壮大离不开各级政府部门的支持。“微谷广州信息港项目选择落户科韵园区，一方面这里区位优势明显，有网易、酷狗等大批互联网科技企业聚集，且人才资源丰富；另一方面，天河区委区政府以及科技园为孵化器和企业提供了‘保姆式’的服务，包括各项政策扶持和服务配套都很贴心，吸引了许多企业在此落户扎根。”

据介绍，未来微谷将依托园区优势，链接更多创新资源，继续携手龙头企业开展深度合作，为创新创业和中小微企业成长提供支持。

